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Získali sme dotáciu na
opravu zimného štadióna
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Pokračujeme v koncepcii
statickej dopravy v meste

▶ str. 2-3

Revitalizujeme vnútroblok
na Teplickej ulici

▶ str. 4

Ocenili sme úspechy našich
škôl

▶ str. 7

ZMENY V PARKOVANÍ SA DOTKNÚ NÁS VŠETKÝCH
Mesto Piešťany sa chystá na veľkú
zmenu v parkovaní a táto téma je
momentálne v našom meste jednou
z najhorúcejších. Keď bol v roku 1895
na územie dnešného Slovenska (vte‐
dy ešte Rakúsko-Uhorska) dovezený
prvý automobil, nikomu sa ani len ne‐
snívalo, že jedného dňa sa bude na
území dnešných Piešťan riešiť nedos‐
tatok miesta na parkovanie.
Parkovanie považujeme odjakživa
za samozrejmosť. A parkovanie pred
vlastným domom? To je pre veľa ľudí
v podstate nepísané právo. Len si
skúste zaparkovať niekomu pred
rodinným domom. Ešte ani poriadne
nevystúpite z auta, už sa odhŕňa zác‐
lonka na okne prvého poschodia s ta‐
kou vervou, až vás mykne. Následne
sa z okna vykloní majiteľ domu a po‐
šle vás kadeľahšie. Tým, že sme od‐
jakživa mohli parkovať prakticky
kdekoľvek a bez platenia, akékoľvek
prichádzajúce zmeny v tejto oblasti
vyvolávajú silné emócie.
Častým argumentom vodičov je, že
nová parkovacia politika je nefér.
Niekomu sa nepáči, že od januára
nebude spoplatnené celé mesto
a inému, že si musí zaplatiť za mož‐
nosť stáť pred vlastným domom. Je
však nereálne očakávať, že v meste,
kde žijeme všetci a áut stále pribúda,
bude mať každý nárok na parkovacie
miesto zdarma. Od nového roka si
obyvatelia mesta s trvalým pobytom
v Piešťanoch budú môcť kúpiť par‐
kovacie karty za nižšiu cenu než náv‐

števníci a cezpoľní. Parkovacie miesta
zadarmo pre všetkých mesto síce po‐
skytnúť nedokáže, ale aspoň svojich
obyvateľov zvýhodňuje voči ostatným
šoférom. Keď sa na problém s par‐
kovaním pozrieme z trochu väčšej
výšky zistíme, že podobné opatrenia
boli zavedené aj v iných slovenských
mestách. A tak ako sme my sledovali
zavádzanie parkovacích zmien v
Trenčíne, Trnave či Žiline, aj nás po‐
zorne sledujú ďalšie mestá, ktoré za‐
tiaľ len naberajú odvahu na takéto
zásadné kroky. Iste, podmienky par‐
kovania sa mesto od mesta líšia, ale
určite budete súhlasiť aj s tým, že
naše mesto je jednoducho špecific‐
ké. Sme kúpeľné mesto. Zakladáme
si na svojej unikátnej atmosfére. Pieš‐
ťany vyhľadávajú nielen kúpeľní hos‐
tia, ale aj víkendoví návštevníci, ktorí
v snahe ušetriť tiež prispievajú k pre‐
plneným uliciam v bezprostrednej
blízkosti centra mesta.
Regulácia automobilov v meste je
veľkou témou v celej Európe. Verej‐
ný priestor by mal predsa slúžiť nám
všetkým. V španielskom Madride na‐
príklad systematicky vytláčajú autá
z centra mesta už od roku 2019. V nór‐
skom Osle sa rozhodli, že autám
vstup do centra nezakážu, no
s cieľom zlepšenia životných pod‐
mienok svojich obyvateľov tam zrušili
všetky parkovacie miesta. V tomto
hlavnom meste sú dnes zóny, najmä
v okolí parkov a škôl, kde osobné auto
jednoducho nenájdete. V holand‐

skom Amsterdame zase úplne reor‐
ganizovali dopravu tak, aby niektoré
časti centra mohli slúžiť výlučne len
chodcom a cyklistom.
Nikto z nás nedokáže predpovedať
budúcnosť. Už teraz je jasné, že až
prax ukáže, či sú nové pravidlá na‐
stavené správne a či prinesú piešťan‐
ským uliciam žiadanú úľavu. Mesto
Piešťany však rozhodne vykročilo
na cestu, ktorej sa v dnešnej dobe
nedá vyhnúť. Verme, že schválené
opatrenia budú mať želaný efekt.

(vb)
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NOVÁ PARKOVACIA ZÓNAMÁ DOPRAVU V CENTRE UPOKOJIŤ

Mesto Piešťany sa pripravuje na veľ‐
ké zmeny v parkovaní. Problemati‐
ka statickej dopravy v našommeste
je totiž stále aktuálna. Parkovanie
na niektorých uliciach poriadne
precvičí trpezlivosť nejedného šofé‐
ra, nehovoriac o tom, že po Pieš‐
ťanoch sa pohybuje čoraz viac áut.

Počet vozidiel v meste stúpa a situ‐
ácia s parkovaním sa komplikuje.
Mestu Piešťany záleží na tom, aby si
zachovalo svoju príjemnú atmosféru
rekreačného letoviska, a preto je dô‐
ležité aj naďalej venovať zvýšenú po‐
zornosť verejnému priestoru a jeho
využitiu. „Parkovanie a odstavovanie
vozidiel nie sú jedinou funkciou verej‐
ného priestoru, preto musia byť pri
riešení parkovacích potrieb rov‐
nocenne rešpektované nároky všet‐
kých užívateľov priestoru, najmä
chodcov, cyklistov, ale i hromadnej
dopravy, zásobovania a podobne,“
hovorí Miroslava Zrebná zo spoloč‐
nosti ARGUS – DS, ktorá Koncepciu
statickej dopravy vyhotovila.

V snahe zlepšiť súčasný systém orga‐
nizácie parkovania v našom meste
a v súlade so strategickým dokumen‐
tom: „Koncepcia statickej dopravy
v meste Piešťany“ predložilo vedenie
mesta 29. júna 2023 Mestskému za‐
stupiteľstvu Mesta Piešťany Všeobec‐
ne záväzné nariadenie mesta Pieš‐
ťany o dočasnom parkovaní motoro‐
vých vozidiel v zóne s regulovaným
státím na území mesta Piešťany.
Mestskí poslanci predložené záväzné
nariadenie na 6. riadnom zasadnutí
mestského zastupiteľstva s pripo‐
mienkami a úpravami schválili.

Zóna plateného parkovania sa rozšíri‐
la ešte v máji 2020 a postupom času
sa ukázalo, že ďalšia regulácia static‐
kej dopravy je naozaj potrebná.
V novej koncepcii statickej dopravy
v meste Piešťany sa počíta s rozšíre‐
ním parkovacej zóny a jej rozdelením

na parkovacie pásma. Dôvodom je
fakt, že jednotlivé oblasti mesta sa na‐
vzájom líšia svojou funkciou.
Požiadavky na parkovacie miesta sú
iné v centre, iné na odľahlých uliciach
a zase iné v obytných zástavbách.

Nová mestská parkovacia politika
počíta s realizáciou nasledujúcich
pásiem s regulovaným státím:

Pásmo A – centrum mesta, toto pás‐
mo je definované ulicami Beethove‐
nova, Sad A. Kmeťa po hotel Slovan,
Nábr. I. Krasku, Nálepkova, Nitrianska,
Rázusova, Winterova. V tomto pásme
budú môcť po novom parkovať len
rezidenti a návštevníci, ktorí si za‐
platia jednorazové parkovanie. V pás‐
me A sa nachádza aj Winterova ulica,
na ktorej podľa prieskumov statickej
dopravy v súčasnosti parkujú najmä
zamestnanci dochádzajúci do mesta
za prácou, prípadne podnikatelia. Ide
o ulicu v tesnej blízkosti centra
a po týchto miestach na parkovanie je
zvýšený dopyt. Novou koncepciou by
sa mali parkovacie miesta uvoľniť pre
rezidentov a návštevy (zákazníkov).
Pre zamestnancov budú určené
záchytné parkoviská Nálepkova,
a parkovisko pri futbalovom štadióne,

ktoré sú v dochádzkovej vzdialenosti.

Pásmo B – širšie centrum mesta,
predstavuje územie ohraničené ulica‐
mi Vajanského, Hollého, Meštianska,
Radlinského, Nám. 1. mája, Kuzmány‐
ho, Nábr. I. Krasku, Beethovenova,
Winterova, Rázusova, Nitrianska.
V tomto pásme je prioritou stred‐
nodobé parkovanie (do 10 hodín), ide
najmä o zamestnancov centra a šir‐
šieho centra mesta, v menšej miere
ide o krátkodobé státie, samozrej‐
mosťou ostáva rezidentské parkova‐
nie a zásobovanie. Podiel rezident‐
ského parkovania v pásme B na počet
parkovacích miest je vyšší ako v zóne
A. Po zavedení novej koncepcie sa
v tomto pásme bude sledovať vývoj
dopravnej situácie.
Pásmo C – obytné okrsky, územie
pásma C je vymedzené nasledujúci‐
mi ulicami – A. Hlinku, Sasinkova, Tep‐
lická, Radlinského, Kukorelliho, D. Ta‐
tarku, Dlhá, Rybná, Vážska, Slnečná,
Tichá, Hollého, Meštianska. Tu je pri‐
oritou dlhodobé parkovanie reziden‐
tov. V obytnom území je rozhodujú‐
cou funkciou bývanie, ktoré potrebu‐
je priestory najmä na „nočné“ par‐
kovanie a garážovanie áut jeho oby‐
vateľov.
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Pásmo D – obytné okrsky, je defi‐
nované medzi ulicami – Krajinská
(časť), Vážska, Slnečná, Krížna, A. Dub‐
čeka, Tichá, Ružová (časť) . Aj tu je pri‐
oritou dlhodobé parkovanie reziden‐
tov.

Pásmo E – administratívna zóna, na‐
chádza sa medzi ulicami Bratislavská,
Krajinská, Nábrežie Kolomana Fodo‐
ra. V tomto pásme podnikateľské
subjekty a administratíva zabezpeču‐
jú parkovanie na vlastných pozem‐
koch, avšak aj tu je potreba verejných
parkovacích miest s akceptovaním
dlhodobého státia. Regulácia par‐
kovania v tomto pásme bude zave‐
dená po realizácii normových par‐
kovacích miest a príslušného doprav‐
ného značenia.

Pásmo N – parkovisko s rampovým
systémom, v tomto pásme sa bude
nachádzať parkovisko na ulici Nálep‐
kova. Prioritou je zatraktívnenie tohto
parkoviska pre vodičov na jeho využí‐
vanie. Navrhovaná cenová politika
zvýhodňuje parkovanie na tomto par‐
kovisku pred parkovaním na uliciach
centra mesta.

Pásmo S – záchytné parkovisko,
do tohto pásma je zaradené parkovis‐
ko pri futbalovom štadióne a pri
Dome umenia. Prioritou je dlhodobé
parkovanie nerezidentov. Návrh spo‐
platnenia rešpektuje potrebu dl-
hodobejšieho odstavenia vozidiel za‐
mestnancov počas pracovnej doby.
medzititulok

Za parkovanie v spoplatne‐
ných zónach zaplatia naj‐
viac nerezidenti mesta

Na zasadnutí Mestského zastupiteľ‐
stva mesta Piešťany, ktoré prebehlo
29. júna 2023, sa v súvislosti s ná‐
vrhom Všeobecne záväzného
nariadenia o dočasnom parkovaní
motorových vozidiel v zóne s regulo‐
vaným státím na území mesta Pieš‐
ťany rokovalo aj o cenách parkovacích
kariet. Zakúpenie parkovacej karty je
dobrovoľné. Sú vodiči, ktorí ju po‐
trebovať nebudú vôbec, ďalšej skupi‐
ne vodičov bude postačovať základná
parkovacia karta iba do pásma trvalé‐
ho bydliska. A sú aj vodiči, pre ktorých
bude výhodnejšia celomestská karta
oproti pravidelnému plateniu hodi‐
nového parkovania. Rozhodnutie
o kúpe karty zvážte podľa toho, ako
využívate vozidlo a kde zvyčajne par‐
kujete. Rezidenti mesta (teda obyva‐
telia s trvalým pobytom v Piešťanoch)
si budú môcť kúpiť parkovacie karty
za nižšie ceny než cezpoľní a návštev‐
níci. Je dôležité sa rozhodnúť, či chce‐
te parkovať aj v ostatných pásmach
mesta, alebo len vo svojom a podľa
toho sa rozhodnúť, ktorá karta je pre
vás najvýhodnejšia. Ceny parkovacích
kariet stúpajú s počtom áut, ktoré
majiteľ vlastní.
Mesto Piešťany reguluje parkovanie
v jednotlivých častiach postupne,
nie je možné celý systém zaviesť
naraz a všade. Prípravy stále pre‐
biehajú. Ide o náročné práce, ktoré
zahŕňajú spracovanie projektovej do‐

kumentácie pre stavebné povolenie
i geodetické práce, dopravné riešenia
v súlade s normami a predpismi, zjed‐
nosmernenie ciest, osadenie značiek,
vyznačenie parkovacích miest a pod.
Do úvahy je potrebné brať aj možnos‐
ti rozpočtu mesta.
Radi by sme vyzvali občanov, aby sa
v prípade záujmu obrátili na webové
stránky mesta, kde sú zverejnené
všetky dokumenty súvisiace s touto
témou, ako aj najčastejšie otázky
o parkovaní po novom. Všeobecne
záväzné nariadenie o dočasnom par‐
kovaní motorových vozidiel v zóne
s regulovaným státím na území mes‐
ta Piešťany vstúpi do platnosti 1. janu‐
ára 2024.

Parkovacia karta „Rezident pásma
A, B, C, D, E” bude stáť na prvé auto
40 eur/rok, na druhé auto 160 eur/rok
a na tretie auto 360 eur/rok.
Parkovacie karty „Rezident“
a „Rezident + A“ budú stáť na prvé
auto 80 eur/rok, na druhé auto
300 eur/rok a na tretie auto 600 eur/
rok.
Parkovacia karta „Abonent“,
s ktorou budú môcť parkovať v spo‐
platnených pásmach mesta B, C, D,
S, N nerezidenti mesta Piešťany,
bude stáť 400 eur/rok.
Parkovacia karta „Abonent S, N“
bude stáť 200 eur/rok.
Parkovacia karta „Návšteva“ bude
stáť 20 eur/5 dní (idúcich po sebe).

(vb)

VYBERÁME Z ROKOVANIA MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Na 6. zasadnutí Mestského zastupiteľ‐
stva mesta Piešťany, ktoré sa konalo
dňa 29. júna 2023 poslanci prerokovali
33 bodov. Okrem iného:

schválili s úpravami návrh Všeobecne
záväzného nariadenia mesta Piešťany
o dočasnom parkovaní motorových
vozidiel v zóne s regulovaným státím
na území mesta Piešťany

schválili Vyhodnotenie plnenia roz‐
počtu MsKS Piešťany za rok 2022,
Mestskej knižnice mesta Piešťany za
rok 2022 a Vyhodnotenie čerpania roz‐
počtu Služieb mesta Piešťany za rok
2022

schválili Vyhodnotenie plnenia prog‐
ramového rozpočtu mesta Piešťany za
rok 2022

schválili odoslanie žiadosti o kúpu po‐
zemku Kemp Lodenica na Minister‐
stvo vnútra SR

schválili zmeny v Programovom roz‐
počte mesta Piešťany za rok 2023

návrh na vymenovanie riaditeľa MsKS
bol z rokovania stiahnutý – od 1. júla
2023 je mestská príspevková organizá‐
cia bez riaditeľa

schválili vymenovanie nového mest‐
ského kronikára. Po Alexandrovi Murí‐
novi prevezme funkciu Drahomíra
Moretová

schválili Návrh na poskytnutie dotácií
pre oblasť rozvoja a telesnej kultúry a te‐
lovýchovy, v celkovej výške 125 000 €

schválili novú nájomnú zmluvu medzi
Mestom Piešťany a PFK Piešťany

schválili zástupcu Mesta Piešťany do
predstavenstva OOCR Rezort Pieš‐
ťany, poslanca MsZ Michala Bezáka

Priebeh rokovaniaMsZmôžete sledo‐
vať online na: www.zastupitelstvo.sk

(mr)
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Piešťany sa do celoslovenskej kampa‐
ne podporujúcej rozvoj cyklistickej
dopravy na Slovensku zapájajú od jej
začiatku. Tento rok sme do práce
a z nej najazdili 27 537,62 kilometrov.
Na desiatom ročníku kampane
Do práce na bicykli sa zúčastnilo re‐
kordných stošestnásť samospráv
so 14 557 účastníkmi. Mesto Piešťany
sa umiestnilo na 25. mieste.
Počas súťaže, ktorá prebiehala od 1.
júna do 30. júna 2023, sme do práce
a z nej na bicykli najazdili 27 537,62
km, čím sa nám podarilo ušetriť
6 884,40 kg CO2. V počte najaz‐
dených kilometrov bol tento ročník
pre naše mesto rekordný. Prekonali
sme počet kilometrov z roku 2021,
vtedy sme najazdili 25 991 kilometrov.
V našom meste sa do súťaže zapojilo

47 tímov, ktoré tvorilo 178 jednotlivcov
a 23 zamestnávateľov.
V kategórii jednotlivcov za najviac
najazdených km na bicykli sa
na prvom mieste umiestnil Fedor
Lenghardt, v kategórii jednotlivcov
za najviac najazdených jázd na bicyk‐
li je na prvej priečke s počtom 50 jázd
Vladimír Krupa. Prvé miesto za naj‐
viac najazdených km na bicykli
v kategórii tímy získali Pudingáči,
v rovnakej kategórii s počtom najaz‐
dených jázd tento rok vyhral Šarkan
tím.
Najaktívnejší zamestnávateľ zapojený
do súťaže v roku 2023 v rámci pieš‐
ťanskej samosprávy je firma ON
Semiconductor Slovakia, a. s., ktorá
mala v súťaži 10 tímov a 37 jednotliv‐
cov.

Do súťaže sa každoročne zapájajú aj
zamestnanci z Mestského úradu Pieš‐
ťany. V tomto roku radnica do súťaže
poslala 9 tímov a 36 zamestnancov.
Všetkým zúčastneným tohtoročnej
kampane Do práce na bicykli v na‐
šom meste patrí veľké poďakovanie.
Výhercovia budú ocenení na septem‐
brovej Nočnej cyklojazde. (mr)

Cieľom revitalizácie je zveľadenie
spoločného priestoru, rekonštrukčné
práce potrvajú do polovice septem‐
bra 2023.
Súčasťou obnovy priestoru je rekon‐
štrukcia existujúceho chodníka, dopl‐
nenie nových spevnených plôch, re‐
generácia zelene, realizácia pitnej
fontánky a hmlovej brány. Vzniknúť
by mali oddychové zóny s možnosťa‐
mi stolovania prístupného aj pre ľudí

s obmedzenou schopnosťou pohybu.
V priestore pribudnú tiež nové lavičky,
stojany na bicykle a odpadkové koše.
Podstatnú časť projektu v celkovej
výške 247 278,19 eur zaplatí mesto
prostredníctvom eurofondov. Z Integ‐
rovaného regionálneho operačného
programu bude na projekt poskytnu‐
tá suma vo výške 192 492 eur. Mesto
Piešťany sa bude na obnove vnútro‐
bloku podieľať sumou 55 000 eur. (vb)

Správna rada Fondu na podporu
športu na svojom zasadnutí 30. júna
2023 schválila prerozdelenie zhruba
33 miliónov eur na výstavbu, rekon‐
štrukciu a modernizáciu športovej in‐
fraštruktúry. Medzi úspešnými žiada‐
teľmi o príspevok bolo aj Mesto Pieš‐
ťany.

Mesto Piešťany v rámci programu
„Výstavba, rekonštrukcia a moderni‐
zácia športovej infraštruktúry“ číslo:
2022/002“, tzv. INFRA 3, získalo dotá‐
ciu na Rekonštrukciu technológie
chladenia ľadovej plochy na Zimnom
štadióne v Piešťanoch vo výške
477 822,97 eur.
Do Piešťan je nasmerovaná aj druhá
dotácia. Tenisovému klubu Kúpele
Piešťany schválil Fond na podporu
športu dotáciu vo výške 152 734,00
eur, ktorá je určená na Obnovu športo‐
vého povrchu
na dvoch te‐
nisových kur‐
toch s oplote‐
ním.
(vb)

PIEŠŤANCI BICYKLOVALI DO PRÁCE AJ TENTO ROK

PREBIEHA REKONŠTRUKCIA VNÚTROBLOKU NA TEPLICKEJ ULICI

MESTO PIEŠŤANY ZÍSKALO TAKMER POLMILIÓNOVÝ
PRÍSPEVOK Z FONDU NA PODPORU ŠPORTU

ZŠ BREZOVÁ
MÁ NOVÚ KOTOLŇU
Počas letných prázdnin sa dokon‐
čila rekonštrukcia plynovej kotol‐
ne na ZŠ Brezová. Kompletná ob‐
nova technológie plynovej kotolne
bola v sume 246 000 eur.

(mr)
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OBČANIA DISKUTOVALI O PARKU ALEXANDRA ŠINDELÁRA

PIEŠŤANY SA PRIDALI K INICIATÍVE „BEZPEČNÉ ZASTÁVKY“

RAŇAJŠÍ VJAZD CYKLISTOV NA PEŠIU ZÓNU JE NAĎALEJ POVOLENÝ

V stredu 28. júna 2023 sa zástupcovia
mesta stretli s občanmi, aby sa poroz‐
právali o plánoch na revitalizáciu Par‐
ku Alexandra Šindelára.
Cieľom stretnutia bolo zistiť, ako ob‐
čania využívajú park v súčasnosti
a zároveň diskutovať o tom, na čo by
park radi využívali v budúcnosti. „Kaž‐
dý projekt má svoj proces. Ešte pred
štartom na odbore stratégie pripra‐
vujeme zadanie projektu, aby zodpo‐
vedal požiadavkám, ktoré by sme
v danom priestore chceli mať. Preto
sme sa obyvateľov prišli opýtať na ich
názory a skúsenosti,“ vysvetľuje Mar‐
tina Repíková, vedúca Odboru straté‐

gie a rozvoja mesta a iniciátorka stret‐
nutia s obyvateľmi.
Občania na stretnutí navrhli pridanie
lavičiek a najmä zmenu ich umiest‐
nenia, keďže v súčasnosti sú vystave‐
né priamemu slnku. Diskutovalo sa aj
o priestore na komunitné stretnutia.
Všetci sa zhodli na potrebe rekon‐
štrukcie chodníkov. Tá by mala zaru‐
čiť pohodlný prístup do parku aj ob‐
čanom, ktorí používajú chodítka či in‐
validné vozíky.
Park Alexandra Šindelára má výborný
potenciál na zlepšenie a jeho revitali‐
zácia bude pre obyvateľov prínosom.

(vb)

Prelepenie vybraných presklených zastávok mestskej au‐
tobusovej dopravy pomôže zmierniť úhyn vtáctva. Vďaka
Slovenskej ornitologickej spoločnosti/BirdLife Slovensko
a dobrovoľníkom máme pre vtákov bezpečné autobusové
zastávky už aj v našom meste. V rámci svojej aktivity
polepili ochrannými nálepkami v Piešťanoch 18 zastávok,
ktoré predstavovali pre vtáky Piešťan vážne nebezpečen‐
stvo.
Bariéry z číreho skla ako napríklad presklené table auto‐
busových zastávok vtáky nevidia, narážajú do nich a ná‐
sledne sa zrania alebo po náraze uhynú. Podľa dostup‐
ných štatistík ide o druhú najčastejšiu príčinu úmrtí
vtákov v mestách. Nálepky sú jednoduchým a účinným
opatrením, ktoré zachráni ročne stovky vtáčích životov.

(mr)

Skúšobné obdobie prebehlo bez kolí‐
zií a priestupkov. Mesto Piešťany sa

rozhodlo počas mesiaca jún 2023 v
rámci kampane Do práce na bicykli
na skúšobnú dobu zrušiť zákaz
vstupu cyklistom na pešiu zónu. Cyk‐
listi po novom mohli na pešiu zónu
vstupovať ráno od 5.00 – 10.00 hod.,
teda v čase, kedy má povolený vstup
aj zásobovanie.
Po skončení skúšobnej lehoty ve‐
denie mesta spolu s mestskou polí-
ciou vyhodnotilo situáciu. „Neevidu‐
jeme žiadne priestupky cyklistov ani
kolízie cyklistov v mesiaci jún
2023 v čase, keď majú povolenú jaz‐
du v pešej zóne,“ konštatuje Vladislav
Jopek, zástupca náčelníka pre hliad‐
kovú činnosť Mestskej polície mesta
Piešťany.
Vjazd cyklistov na pešiu zónu v raňaj‐
ších hodinách tak ostáva povolený aj
naďalej. Ďakujeme všetkým chod‐
com, cyklistom aj šoférom za vzájom‐
nú ohľaduplnosť počas pohybu
po pešej zóne. (vb)

STRETNUTIE K ODKÚPE‐
NIU KEMPU LODENICA
26. júla 2023 sa na pôde Minister‐
stva vnútra SR – Centrum podpory
Trnava uskutočnilo stretnutie ve‐
denia mesta Piešťany a zástupcov
Ministerstva vnútra SR. Na stret‐
nutí primátor mesta a vedenie
mesta opäť deklarovali záujem
Mesta Piešťany o odkúpenie po‐
zemku Campingu Lodenica. (mr)
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Vo štvrtok 1. júna 2023 sa v Dome
umenia konalo slávnostné zasadnu‐
tie Mestského zastupiteľstva mesta
Piešťany pri príležitosti 910. výročia
prvej písomnej zmienky o Piešťanoch.
V rámci tohto podujatia boli udelené
čestné občianstva mesta Piešťany
a ceny mesta Piešťany.
Titul Čestný občan mesta Piešťany si
prevzali traja laureáti, Cenu mesta
Piešťany získalo osem osobností.

Laureáti titulu „Čestný občan
mesta Piešťany“ (v abecednom
poradí):
PhDr. Alena Heribanová - televízna
moderátorka, organizátorka podujatí,
propagátorka Piešťan.
Vo svojich rodných Piešťanoch, ktoré
považuje za „raj na Zemi“, organizuje
viacero propagačných akcií. Sem pri‐

viedla mnoho spisovateľov, ale aj ved‐
cov, umelcov, známe osobnosti z rôz‐
nych oblastí a rôznych krajín, ktorým
ukazuje svoje najobľúbenejšie miesta.
Svojimi aktivitami a prezentáciou
mesta Piešťany sa zaslúžila o šírenie
jeho dobrého mena vo svete
Titul Čestný občan mesta Piešťany jej
bol udelený za vynikajúce tvorivé akti‐
vity a za propagáciu a šírenie dobrého
mena mesta Piešťany doma i vo
svete.

Anton Pastírik (in memoriam) -
riaditeľ Mestského kultúrneho
strediska mesta Piešťany v rokoch
1964 – 1986; publicista, organizátor
mnohých významných kultúrnych
podujatí. Titul Čestný občan mesta
Piešťany „in memoriam“ získal za vý‐
znamný rozvoj kultúry v Piešťanoch,
za propagáciu a šírenie dobrého
mena mesta Piešťany doma i vo
svete.

Karol Salva (in memoriam) - účast‐
ník SNP, riaditeľ kúpeľov, podporova‐
teľ športu. Titul Čestný občan mesta
Piešťany „in memoriam“ mu bol
udelený za jeho zásluhy spojené s

prosperitou kúpeľov, za rozvoj športu
v Piešťanoch a propagáciu Piešťan
doma i v zahraničí.

Laureáti „Ceny mesta Piešťany“
(v abecednom poradí):
PhDr. Edita Bjeloševičová – v Dome
umenia v Piešťanoch pôsobí od roku
1985, vo funkcii riaditeľky od roku
1996. Do činnosti Domu umenia
priniesla viacero nových projektov,
ktoré významnou mierou skvalitňova‐
li kultúrny život v meste, regióne i na

Slovensku. Dom umenia Piešťany sa
pod vedením Edity Bjeloševičovej vy‐
pracoval medzi najvýznamnejšie kul‐
túrne stánky na Slovensku.

Ing. Margita Galová – riaditeľkou
Mestskej knižnice v Piešťanoch je od
roku 1990. Je autorkou viacerých
úspešných projektov. Pod jej vedením

knižnica organizuje množstvo podu‐
jatí. Za bohatú činnosť bola Mestská
knižnica pod jej vedením ocenená
Ministerstvom kultúry SR titulom
Knižnica roka 2018.

Ing. Dušan Guľáš – konateľ spoloč‐
nosti Respect Slovakia, bol podpred‐

sedom Správnej rady Nadácie SOV.
Popri svojej profesii výraznou mierou
podporuje rozvoj športu nielen na
území mesta Piešťany, podporuje
miestne talenty, podujatia i športové
kluby.

Ing. Roman Kišš - legenda česko‐
slovenskej mikropočítačovej histórie.
Konštruktér prvých slovenských
osobných 8-bitových mikropočítačov
PMI 80, PMD 85 a 16-bitového osob‐
ného počítača PC 88 v podniku Tesla

Piešťany a taktiež školského počítača
Didaktik Alfa (klon PMD 85). Desať‐
krát po sebe získal ocenenie Micro‐
soft Most Valuable Professional
(MVP), ktoré sa v komunite používate‐
ľov technológií Microsoftu považuje
za počítačového „Oscara“.

Ing. Alexander Murín - dlhoročný
kronikár mesta Piešťany, mestskú
kroniku písal od roku 1985 dlhých 38
rokov. Dlhé roky sa podieľal na spolu‐
organizovaní Silvestrovského behu v
Piešťanoch. Medzi jeho záľuby patrí

história, filozofia. V mladosti bol
úspešný atlét - bežec, dodnes drží
piešťanský rekord na stredné trate.

Ing. Viktor Nižňanský - zakladateľ
Rotary clubu v Piešťanoch, n. o. Pro
Polis, organizátor džezových podujatí
v Piešťanoch. V rokoch 1991 – 2001 bol
splnomocnencom vlády SR pre refor‐
mu verejnej správy a člen hospodár‐
skej rady vlády SR, v r. 2002 – 2006 spl‐
nomocnencom vlády SR pre decen‐
tralizáciu a člen kolégia ministra fi‐

MESTO PIEŠŤANY OCENILO VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI
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nancií. Pri príležitosti 30. výročia vzni‐
ku Slovenskej republiky mu 1.1.2023
prezidentka SR Zuzana Čaputová
udelila Rad Ľudovíta Štúra II. triedy za
mimoriadne zásluhy o rozvoj SR v ob‐
lasti územnej samosprávy.

Miroslav Ričány (in memoriam) -
priekopník triatlonu, športovec. Pieš‐
ťanský rodák, zakladateľ, spoluorgani‐

zátor triatlonových pretekov a
priekopník tohto vytrvalostného
športu v bývalom Československu na
začiatku 80. rokov. Bol prvým a jedi‐
ným Slovákom na prvých Majstrov‐
stvách Európy v dlhom triatlone v
holandskom Almere-Haven. Svoj prvý
dlhý triatlon absolvoval ako 31-ročný v
Českom Jičíne v r. 1982. Bol tak prvým
Slovákom, ktorý absolvoval dlhý triat‐
lon a prvý Slovák s titulom „Železný
muž“ 1. stupňa (dnes klasický dlhý
triatlon). Svoje športové úspechy pre‐
zentoval pod hlavičkou TJ Tesla Pieš‐
ťany.

Ing. Eva Wernerová - autorizovaná
záhradná a krajinná architektka. Bola
pri obnove skautingu na Slovensku a
v Piešťanoch, spolupracuje s Ochra-
nou prírody a krajiny. Je autorkou
viacerých odborných publikácií, pred‐

náša na rôznych odborných akciách.
Je viacnásobnou držiteľkou Ceny
Slovenskej komory architektov za ar‐
chitektúru CE.ZA.AR.

V roku 2025 budú Piešťany sláviť 80. vý‐
ročie vyhlásenia za mesto. Súčasťou
osláv bude aj oceňovanie osobností. Ve‐
rejnosť bude včas vyzvaná na pred‐
kladanie návrhov, kto by mal byť novým
laureátom ceny mesta či nositeľom titu‐
lu Čestný občan Piešťan. (mr)

ŠKOLOU ROKA SA STALA ZŠ BREZOVÁ
Odovzdávanie ocenení za účasti všet‐
kých riaditeľov základných škôl sa
uskutočnilo v zasadacej miestnosti
mestského úradu v stredu 28. júna
2023. Jednotlivé školy sa o prvenstvo
uchádzali v siedmich kategóriách.

ŠKOLA ROKA PIEŠŤAN v školskom
roku 2022/2023
Na základe predložených materiálov
zo základných škôl, v ktorých boli uve‐
dené všetky súťaže, projekty, akcie,
ktoré vykonávali počas školského
roka a na základe získaného celkové‐
ho počtu bodov sa Školou roka určila
v školskom roku 2022/2023 stala ZŠ
Brezová.

AKTIVITY ZAMIMOŠKOLSKÚČINNOSŤ
Za mimoškolskú činnosť si ocenenie
prevzala Cirkevná spojená škola.

TALENTY V ŠPORTE - Najlepší špor‐
tovec roka
Najlepšími športovcami, ktorí repre‐
zentovali nielen školu ale aj mesto
Piešťany v rôznych športových discip‐
línach, sa stali:
ZŠ Brezová – Maxim Mitošinka a Nela
Škrabáková, ZŠ Holubyho – Filip Fod‐
ran a Viktória Kujovská, ZŠ Mojmírova
– Dominik Mačej a Lucia Slámová, ZŠ
F.E. Scherera – Michael Richtárik a So‐
fia Strečanská, ZŠ Vajanského – Adam
Massalkhi a Lara Hanáková, Cirkevná
spojená škola – Zachariáš Výrostek
a Terézia Grosová.
Najlepším športovcom roka sa na
základe dosiahnutých výsledkov
stal Filip Fodran zo ZŠ Holubyho

a Najlepšou športovkyňou Nela
Škrabáková zo ZŠ Brezová.

NAJAKTÍVNEJŠIA ŠKOLA V ŠPORTE
Ocenenie "Najaktívnejšia škola v
športe” v kategórii škôl do 250 žiakov
získala ZŠ F.E. Scherera a v kategórii
nad 250 žiakov sa najlepšou školou
stala ZŠ Brezová.

SÚŤAŽ O NAJKRAJŠÍ ŠKOLSKÝ
ČASOPIS
Súťaž o najkrajší školský časopis sa
uskutočnila už po šestnástykrát. Na 1.
mieste sa umiestnila ZŠ Scherera s
časopisom Sovička, druhá skončila
ZŠ Holubyho s časopisom Štvorka a
tretie miesto získala ZŠ Brezová s
časopisom Sedmička.

LOGO
Každý rok sa vyhlasuje pre žiakov aj
výtvarná súťaž o najlepší výtvarný ná‐
vrh na logo Talentov. Komisia z veľké‐
ho množstva návrhov vybrala návrh
Dominiky Hromadovej z 8. A zo ZŠ
Holubyho, ktorá stvárnila páva - sym‐
bol Piešťan.

HUMÁNNY ČIN
Do ankety Humánny čin boli tento
rok poslané štyri humánne skutky,
dva skutky od žiakov z Cirkevnej
spojenej školy, jeden zo ZŠ Mojmírova
a zo ZŠ F.E. Scherera. Za humánny
čin roka boli ocenení žiaci
3. A triedy z Cirkevnej spojenej
školy za pomoc ukrajinskému diev‐
čatku.

Odbor školstva a športu

STRÁNKOVÉ DNI A HODINY

Mestský úrad Piešťany
(okrem Klientskeho centra
a Odboru sociálnych služieb)

pondelok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
streda 7.30 - 11.30 12.30 - 17.00
piatok 7.30 - 11.30 12.30 - 14.00

Klientske centrum
- klientske služby a pokladňa

pondelok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
utorok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
streda 7.30 - 11.30 12.30 - 17.00
štvrtok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
piatok 7.30 - 11.30 12.30 - 14.00

Klientske centrum – osvedčovanie
pondelok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
utorok 10.00 - 11.30 12.30 - 15.00
streda 7.30 - 11.30 12.30 - 16.30
štvrtok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
piatok 7.30 - 11.30 12.30 - 13.30

Klientske centrum – matrika
pondelok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
utorok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
streda 7.30 - 11.30 12.30 - 16.30
piatok 7.30 - 11.30 12.30 - 13.30

Klientske centrum – evidencia
obyvateľstva, register adries
Odbor sociálnych služieb

pondelok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
utorok 7.30 - 11.30 12.30 - 15.00
streda 7.30 - 11.30 12.30 - 17.00
piatok 7.30 - 11.30 12.30 - 14.00
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PARLAMENTNÉ VOĽBY DO NÁRODNEJ RADY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

sa budú konať v sobotu 30. septem‐
bra 2023 v čase od 7.00 do 22.00 hod.
V Piešťanoch bude vytvorených 28
volebných miestností.
• Právo voliť do Národnej rady Sloven‐
skej republiky má občan Slovenskej
republiky, ktorý najneskôr v deň
konania volieb dovŕšil 18 rokov veku.
• Volič môže voliť na území Slovenskej
republiky vo volebnom okrsku, v
ktorého zozname voličov je zapísaný,
alebo v ktoromkoľvek volebnom okr‐
sku na základe hlasovacieho preuka‐
zu.
• Volič, ktorý má trvalý pobyt na území
Slovenskej republiky a v deň konania
volieb nebude môcť voliť v mieste

svojho trvalého pobytu vo volebnom
okrsku, v ktorého zozname voličov je
zapísaný, môže požiadať obec svojho
trvalého pobytu o vydanie hlasova‐
cieho preukazu.
Obec na základe
žiadosti vydá naj‐
skôr 45 dní predo
dňom konania
volieb (t.j. najskôr
16. 8. 2023) voličo‐
vi hlasovací pre‐
ukaz.
Podrobné infor‐
mácie k voľbám
nájdete na
www.piestany.sk/info/volby (mr)

POZVÁNKY
18.-19.8. Jazzdivas 2023 - Internati‐
onal Women´s Jazz Festival Pieš‐
ťany, La Musica
20.8. Piešťanské hody 2023,
Mariánske námestie
21.8.-6.9. XXIV Organové dni

v Piešťanoch
26.8. Historický deň 2023,
Prírodné kino
2.9. inTOLERANT fest,
Elektrárňa Piešťany
9.9. Deň ozbrojených zložiek
a záchranných systémov s deťmi,
Vojenské historické múzeum
12.9. – 17.9. MFF Cinematik 2023,
Dom umenia Piešťany
16.9. – 22.9. Európsky týždeňmobility
– sprievodné podujatia
20.9. – 24.9. Victoria Regia 2023,
KSC Fontána

MESTO NESÚHLASÍ SO ZRUŠENÍM DETSKÝCH POHOTOVOSTÍ

SCHÁTRANÝOBJEKTPRI KAUFLANDE JEUŽMINULOSŤOU

Mesto Piešťany a Nemocnica Alexan‐
dra Wintera v Piešťanoch na základe
plánu Ministerstva zdravotníctva SR
zrušiť detské pohotovosti poslalo

16. júna 2023 ministrovi zdravotníctva
list, v ktorom nesúhlasí s týmto ná‐
vrhom. Takmer 1400 občanov sa pod‐
písalo aj pod petíciu s názvom Zacho‐

vanie pevného bodu pre ambulancie
pevnej ambulantnej pohotovostnej služ‐
by pre deti a dorast v meste Piešťany,
ktorú vytvorilo Mesto Piešťany. (mr)

Mestu Piešťany sa v spolupráci so
spoločnosťou Kaufland podarilo
skrášliť verejný priestor.
Na radosť obyvateľov sídliska Adama
Trajana bol z pozemku parkoviska ob‐
chodného domu Kaufland odstráne‐
ný chátrajúci objekt, ktorý bol v minu‐
losti súčasťou mestského trhoviska
na tomto sídlisku.
Na dlhoročný problém poukázal vo
februári tohto roka primátor Piešťan

Peter Jančovič. „Schátranou budo‐
vou na sídlisku Adam Trajan som sa
zaoberal už dlhšie. Inicioval som
stretnutie s vlastníkmi pozemku a ve‐
ril som, že budovu sa podarí od‐
strániť. Nesmierne sa teším, že sa
veci dali do pohybu a priestor je vyčis‐
tený,“ hovorí primátor.
Veľké poďakovanie patrí spoločnosti
Kaufland, ktorá vyšla v ústrety primáto‐
rovi Piešťan a budovu odstránila. (vb)

Z KALENDÁRA
Pripomíname si...
• 20. august – 145. výročie naro‐
denia MUDr. Eduarda Cmunta
(1878 – 1967), lekára, balneológa,
pedagóga, publicistu, vedeckého
pracovníka, ktorý v Piešťanoch pô‐
sobil od roku 1922, zakladateľ Ligy
proti reumatizmu.
• 1. september – 45. výročie otvore‐
nia materskej školy na Ružovej
ulici (1978).
• 12. septembra – 15. výročie Sum‐
mitu prezidentov V4 v Piešťanoch.
• 15. septembra – 55. výročie úmrtia
Ľudovíta Wintera (1870 – 1968), vý‐
znamného budovateľa piešťan‐
ských kúpeľov a zakladateľa ich
prosperity a slávy, čestný občan
Piešťan.
• 15. septembra – 55. výročie otvore‐
nia Strednej poľnohospodárskej
technickej školy s internátom.
• 25. septembra – 115. výročie naro‐
denia Eugena Suchoňa (1908 –
1993), významného hudobného
skladateľa, čestného občana Pieš‐
ťan. (lm)


